

# 公共设施屡遭毒手 公园“很受伤”

□记者 邢晓蕊/文 彭程/图

本报讯 石刻展板被推倒、天平雕塑被破坏……卫东区法制文化主题公园给市民提供了休闲娱乐的好去处,但是一些破坏公共设施的不文明行为让公园“很受伤”。昨天,记者接到市民反映后进行了采访。

当天上午10点多,记者来到位于市区城朴路中段的法治文化主题公园。正值寒冬,公园里绿意不减,游人往来不绝。融入法制元素石刻、雕塑、展板等引人注目,增添了浓浓的文化气息。然而与优美环境不协调的是,公园里的法典雕塑等公共设施遭到破坏,尤其是刻有“法制小故事”的石刻展板全被推倒在地(右图),大煞风景。

“石刻展板早就被人推倒了,天平雕塑也被破坏过很多回了,还有石桌石凳也曾经被破坏过。好好的环境有些人不知道爱惜,净干缺德事。”70岁的郭大妈经常在此散步,她气愤地说。“这里的设施经常遭到破坏,看着挺让人气愤的。”路过这里的李大妈义愤填膺地说。

采访中,不少市民对恶意破坏公共设



施的不良行为表示谴责,希望大家能够从自身做起,提高素质修养,文明游园,自觉维护城市环境。

记者与卫东区司法局取得联系,工作人员称会把这个情况向领导汇报,再行处理。

爱护环境 人人有责

## 简易房“藏身”绿化带 园林部门:将尽快调查

□记者 李霞

本报讯 昨天,市民王先生向本报反映,市区建设路东段卫东区鸿鹰街道办事处大门附近,一座临时简易板房“藏身”在绿化带内,影响城市美观。

昨天,记者在鸿鹰街道办事处大门附近看到,一座简易板房立在人行道南侧的绿化带内。板房大约有10平方米,由白色

和蓝色的板材拼凑而成,小门紧闭。记者敲了敲门,无人应答。板房周边花草已不见,大片裸露的黄土上堆放着破旧木板、水桶等杂物。

记者注意到,与简易板房相邻的是一个封闭的停车场。在板房的小门上,贴着一张通知车主缴纳2019年停车费用的通知,通知的落款是“大众车厂”。板房的窗户玻璃上卡着一张小纸片,上面写有收停车费人员的电话。

附近居民表示,这座简易房建成有两

年多了,有碍观瞻,希望有关部门管一管。

随后,记者拨通了收停车费人员的电话,一位女士接通电话后称,车厂老板不在,她对此事不太清楚,会将此事向老板反映。

昨天下午,记者与市园林绿化监察大队一胡姓工作人员取得联系。据他介绍,目前园林部门正在全市范围内集中开展侵绿、占绿、毁绿专项整治。就此事,他们会尽快安排工作人员到现场调查。

## 人行道旁围挡歪

事发地点:稻香路中段

□记者 范丽萍/文 李英平/图

本报讯 昨天,市民王先生向本报反映,市区稻香路中段有一排损坏的铁皮围挡,不仅影响行人通行,还存在很大安全隐患,希望有关部门能及时处理。

昨天中午,记者来到现场采访,看到在稻香路与建设路交叉口北约500米路东,沿人行道设置有一排铁皮围挡。围挡高约两米,还附着城市公益宣传广告,落款显示“西高皇办事处宣”。南头有一段围挡已损坏并倒向人行道,长八九米(右图)。记者注意到,此处围挡还有一个缺

口,从缺口进去是一条100多米的小土路,通向一些住户家。

“围挡是前几天被大风刮坏的。”据住户丁女士讲,铁皮围挡是去年夏天设置的,既美化环境,还能防止一些不自觉的人在这里倒垃圾。围挡南头的缺口是为了方便几十户居民出入而扒开的。往北还有一处围挡被刮倒了。

根据丁女士指引,记者在距此北约50米的地方,看到一段铁皮围挡占压了整个人行道,钢筋裸露。“这得赶快修一修,因为平时到白鹭洲国家城市湿地公园游玩的人非常多,来往车辆多,行人被挤上机动车道,很不



安全。”丁女士说。

昨天下午,记者致电新华区西高皇街道办事处,说明情况后,接线员表示会尽快向领导汇报情况。

## 马庄汽车客运站公厕不免费引质疑

负责人表示:正在协调解决此事

□记者 王辉

本报讯 近日,市民李先生向本报反映,他在市区和顺路(原南环路)中段马庄汽车客运站一座公共厕所如厕时,被厕所管理人员收费一元。他认为,这项收费不合理。

李先生说,几天前,他到马庄汽车客运站乘车外出,在站内一座公共厕所如厕时,被附近一家小卖部老板索费一元,其理由是这座公厕是自建的,因此要收费。无奈,他只好向对方交了钱。事后,他认为这项收费

不合理:现在全市的公共厕所早已全部免费向市民开放,一些沿街机关、企事业单位的公厕也都向广大市民免费开放,而这家汽车站的公厕却向乘客收取如厕费。

针对此事,1月16日下午与次日上午,记者先后两次来到和顺路中段马庄汽车客运站,只见站内西侧有一座公共厕所,门口挂着一个牌子,上写“厕所收费1元”。其间,一名男子刚走近公厕门口,就被旁边一家小卖部女老板提醒:“进厕所,收费一块。”

记者问这座公厕为何要向乘客收费?

小卖部老板称,公厕连同旁边的小卖部房屋都是由她出资建的。公厕内的卫生平时也是由她打扫维护的,每月消耗的水电费、管道疏通和排污费也由她承担。因此,她向乘客收取如厕费。

昨天上午,马庄汽车客运站的朱站长表示,客运站内的公厕是私人建的,现在他正在与建厕所者协商,要求对方在春运期间不能向乘客收取如厕费,并且客运站准备接管这座公厕。待接管后,这座公厕就可以向广大乘客免费开放了。

## 撤柜两年多 押金未退还

商场:存根丢失,  
定下解决方案即退钱

□记者 燕亚男

本报讯 昨天,市民吴先生向本报反映,妻子在市区开源路北段鹤林鹏购物广场(原中原商场)租了柜台,后来不干了,押金一直没退。

吴先生表示,2014年,妻子王女士在鹤林鹏购物广场的二楼加层租了一柜台做美甲,当时交了1000元押金。交押金的时候,商场负责此楼层的经理承诺撤柜满一年后退押金。2016年11月份,王女士撤柜不干了。等到2017年11月之后,她去商场退押金时,得知原来的经理不干了,换了一位新经理。去找新经理问退押金的事却被告之由于换出纳了,现在的财务找不到押金的存根,让等一段时间。“这都一年多了,我和妻子去了好几次都说再等等。”

在吴先生发来的收据上,记者看到开票日期是2014年11月28日,上面写着“系付合同保证金”,盖着“平顶山市鹤林鹏商贸有限责任公司百货商厦”的财务专用章。

昨天上午,记者来到该商场5楼,找到负责二楼加层的王经理。他表示,吴先生说1000元押金没退的事情他知道。吴先生第一次来退押金的时候,他就立刻拿着条去找领导签字,但是到财务那里被卡住了。因为公司换出纳,以前的押金存根找不到了。还有好几个租户都因此一直没有退钱。“这件事我已经反映给公司领导了,领导们正在研究如何解决这个问题,等商量出解决方案就会给他们退钱”。

有啥只管诉说  
晚报帮你奔波

24小时百姓热线

4940000

### 来电照登

市民商先生昨日来电:市区曙光街50号院化粪池堵塞,污水横流,气味难闻。

微友“关”昨日留言:市区平安大道与四矿路交叉口的红绿灯,直行时红绿灯一起亮,通行很不安全。

微友“水到渠成”昨日留言:市区新华路与神马大道交叉口东西两侧没有89路公交车的站牌,乘车很不方便。

### 热线回复

市区优越路第一人民医院家属楼(多层)暖气不热,影响居民生活。

本报热线工作人员与反映人联系得知,暖气已经恢复正常。

## 通知

新华路与矿工路西南角快餐店禾田粥源(现名千味坊)转让,有办理过会员储值卡的,退卡请联系陈先生,电话:13401151453

特此通知

平顶山市禾田餐饮有限公司  
2019年1月18日